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中国大学在线：http://www.dx513.com 

福建省龙岩一中
2009—2010学年度高三第七次月考
数学试题（理科）

第Ⅰ卷（选择题，共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．满足条件
[image: image145.jpg]


的集合A有


（    ）


A．1个
B．2个
C．4个
D．8个

2．已知
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3．已知
[image: image7.wmf]()
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是定义在R上的奇函数，当
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时，值域为[—2，3]，则
[image: image9.wmf]()()

yfxx

=Î

R
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A．[—2，2]
B．[—2，3]
C．[—3，2]
D．[—3，3]

4．棱长为1的正方形ABCD—A1B1C1D1中，
[image: image10.wmf]11
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的值为
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A．1
B．—1
C．2
D．—2

5．已知实数a、b满足
[image: image11.wmf]ab
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，则下列结论正确的是
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A．3
B．4
C．5
D．6

7．记者要为5名志愿都和他们帮助的2位老人拍照，要求排成一排，2位老人相邻但不排在两端，不同的排法共有
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A．1440种
B．960种
C．720种
D．480种
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8．曲线
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的图象大致是
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9．已知双曲线方程
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，过右焦点F2且倾斜角为60°的线段F2M与y轴交于M，与双曲线交于N，已知
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，则该双曲线的离心率为
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10．如果函数
[image: image24.wmf]()
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对任意的实数x，存在常数M，使得不等式
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恒成立，那么就称函数
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为有界泛涵，下面四个函数；
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    其中属于有界泛函的是


（    ）


A．①②
B．③④
C．①③
D．②④

第Ⅱ卷（非选择题，共100分）

二、填空题：本大题共5小题，每小题4分，共20分。

11．函数
[image: image31.wmf]sin()(10)
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12．在条件
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的取值范围是           。

13．某人有一批产品1000件待售，单件50元需卖100天，每件提价x元需推迟x2天售完，每推迟1天售完需增开支100元，为获得最大收入，单件应定价在       元。

14．不等式组
[image: image33.wmf]42
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恰有一整数解，则整数a的值是          。

15．已知椭圆C1的中心在原点、焦点在x轴上，抛物线C2的顶点在原点、焦点在x轴上。小明从曲线C1、C2上各取若干个点（每条曲线上至少取两个点），并记录其坐标
[image: image34.wmf](,).
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由于记录失误，使得其中恰有一个点既不在椭圆C1上，也不在抛物线C2上。小明的记录如下：
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    据此，可推断椭圆C1的方程为                  。

三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16．（本题满分13分）

    已知向量
[image: image43.wmf](cos,sin),(cos,3cos),(),[0,].
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   （I）求函数
[image: image44.wmf]()
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的最大值；

   （II）当函数
[image: image45.wmf]()
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取得最大值时，求向量
[image: image46.wmf]ab
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17．（本题满分13分）

        在如图所示的几何体中，△ABC为正三角形，AE和CD都垂直于平面ABC，且AE=AB=2，CD=1，F为BE的中点。

   （I）求证：DE//平面ABC；

   （II）求证：平面DBE⊥平面ABE；

   （III）求直线BD和平面ACDE所成角的余弦值。
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18．（本题满分13分）

    数列
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   （I）求数列
[image: image49.wmf]{}
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的通项公式；

   （II）若
[image: image50.wmf]2123

log3,42,

nnm

abaaaam

=+++++£

L

且

求

的最大值。

19．（本题满分13分）

        某篮球职业联赛的总决赛在甲队与乙队间角逐，采用五局三胜制，即若一队先胜三场，则此队获胜，比赛结束，雅创教育网因两队实力相当，每场比赛获胜的可能性相等，据以往资料统计，第一场比赛组织者可获门票收入30万元，以后每场比赛门票收入都比上一场增加10万元，问：

   （1）组织者在此次总决赛中获得门票收入不少于180万元的概率是多少？

   （2）用
[image: image51.wmf]x

表示组织者在此次总决赛中的门票收入，求
[image: image52.wmf]x

的数学期望？

20．（本题满分14分）

如图，点
[image: image53.wmf]111
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[image: image57.wmf]121
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的轨迹是E。

   （I）求轨迹E的方程；

   （II）直线l与轨迹E交于A，B两点。

        （i）若直线l过定点（4，0），求证：OA⊥OB；

        （ii）若OA⊥OB，求线段OB长度的最小值。
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21．（本题满分14分）

已知函数
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   （I）若
[image: image59.wmf]2,()()()
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时
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在其定义域内是增函数，求b的取值范围；

   （II）若
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若
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在[1，3]上恰有两个不同零点，求实数a的取值范围；

   （III）设函数
[image: image61.wmf]()
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的图象C1与函数
[image: image62.wmf]()

gx

的图象C2交于P，Q两点，过线段PQ的中点R作x轴的垂线分别交C1、C2于M、N两点，问是否存在点R，使C1在M处的切线与C2在N处的切线平行？若存在，求出R的横坐标；若不存在，请说明理由。

参考答案

一、选择题：本题考查基础知识和基本运算，每小题5分，共50分。

1—5 CBDAB    6—10 DBBCB

二、填空题：本题考查基础知识和基本运算，每小题4分，满分20分。
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三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16．本题考查向量、三角函数的公式及三角函数性质、运算求解能力，要求学生能运用所学知识解决问题，满分13分。

解：（I）
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   （II）此时
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 …………9分
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所以向量
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   ………………13分

17．本题主要考查线面位置关系，线面角的求法等基本知识，考查空间想象能力，探索运算求解能力和推理论证能力。满分13分。
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    解：（I）证法一：取AB中点G，连线FG、CG
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    ∴四边形CDFG为平行四边形

    ∴DF//CG，又DF
[image: image73.wmf]Ë

平面ABC，CG
[image: image74.wmf]Ì

平面ABC

    ∴DF//平面ABC   ………………4分

    证法二：取AE中点H，连结DH，FH

    ∵F为BE中点，∴HF//AB

又AE⊥平面ABC，CD⊥平面ABC，

∴CD∥AE

又
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∴四边形AHDC为平行四边形，∴DH//AC，

[image: image142.png]


又DH∩HF=H，∴平面FHD//平面ABC

而DF
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平面DFH，

∴DF//平面ABC…………4分

   （II）解：取AB中点G，由证法1可知

四边形CDFG为平行四边形，∴CG//DF

又AE⊥平面ABC，AE
[image: image77.wmf]Ì

平面ABE

∴平面ABE⊥平面ABC，交线为AB

又△ABC为正三角形，G为AB中点

∴CG⊥AB，∴CG⊥平面ABE

[image: image143.png]


又CG//DF，∴DF⊥平面ABE   ………………8分

   （III）解法一：取AC中点M，连结BM、DM

∵△ABC为正三角形，M为AC中点，∴BM⊥AC

又AE⊥平面ABC，AE
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∠BDM为所求的线面角
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∴直线BD和平面ACDE所成角的余弦值
[image: image81.wmf]10

5

  …………13分

解法二：由（I）、（II）可知CG⊥AB、CG⊥GF、GF⊥AB

[image: image144.png]¢
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分别以GB、GC、GF为轴建立空中直角坐标系

则由已知，相关点的坐标为
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∴直线BD和平面ACDE所成角的余弦值
[image: image84.wmf]10
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   ………………13分

18．本题主要考查等差与等比数列及不等式的基本知识，考查函数与方程思相，运算求解能力。满分13分

    解：（I）由
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    注意到
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的最大值是7   ………………13分

19．（I）解：每场比赛的门票收入构成等差数列
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   （II）
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20．本题主要考查直线与抛物线的位置关系等基本知识，考查运算求解能力和探索求解、分析问题、解决问题的能力，满分14分。

    解：（I）
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    化简得
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   （II）（i）设直线l的方程为
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   （ii）方法一：设
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∴线段OB长度的最小值是
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   ………………14分

方法二：设直线OA的方程为
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∴线段OB长度的最小值是
[image: image115.wmf]85

   ………………14分

21．本题主要考查函数、导数不等式的基本知识，同时考查考生函数与方程思想、分类与整合思想、化归与转化思想等及运算求解能力及创新意识，满分14分。

    解：（I）
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   （II）函数
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   （III）设点
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则PQ的中点R的横坐标
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C1在点M处的切线的斜率为
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C2在点N处的切线的斜率为
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假设C1点M处的切线与C2在点N处的切线平行，则
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设
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令
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   ………………②

∵①与②矛盾，

∴假设不成立，故C1点M处的切线与C2在点N处的切线不平行。  …………14分
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更多高考模拟、历年高考真题、高考冲刺资料请登录：

中国大学在线：http://www.dx513.com
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